

月夜游、短途游、文艺游

——中秋假期文旅市场观察

夜幕降临,重庆渝中十八梯传统风貌区内游人如织。“白天主打室内游,晚上再来爬坡上坎,作为‘不夜城’,重庆的夜很有味道。”游客陈玉珏说。

这个中秋假期,记者走访重庆、上海、湖南等地文旅市场发现,今年中秋游多了一份“松弛感”,中式夜游、短途“微度假”、文艺游成为游客热门选项。

湘江河畔,华灯璀璨,清逸婉转的湘昆曲调自河上传来。在湖南郴州苏仙区裕后街历史文化街区,来自湖南省昆剧团的演员们乘坐花船巡游,吸引市民游客争相拍照留念。

裕后街是秦汉时期湘粤古道的始发地,至今已有2000多年历史,月影之下,古街别具风味。中秋假期,裕后街举办历史文化节,推出

皮影戏、非遗文化市集、民俗演绎等系列活动。

湖南张家界天门山景区更是把夜游玩出新花样。15日晚,来自世界各地的翼装飞行员们与身披“嫦娥”轻纱的演艺人员一起在月色中带来一场震撼演出。

同程研究院首席研究员程超功表示,各地结合时令节庆,在传统赏月外拓展消费场景,带来多元化体验,让中式夜游成为中秋假期文旅消费热点。同程旅行平台数据显示,近一周国内古镇园林夜游相关搜索热度环比上涨77%,夜间游船搜索热度环比上涨42%。

今年中秋节,市内游及周边的“微度假”广受欢迎。

9月17日中秋节,上海市徐汇区龙华广场举办“唐韵中秋”节庆活动,京剧、沪剧、昆曲、评弹……现场演绎曲艺界的“团圆盛会”。

上海市民徐尧和5岁的女儿穿上汉服,在此观看表演,打卡拍照。她说,城市商圈和街区举办丰富活动,既能体验传统文化,又能方便地就餐、聚会,是个好去处。

住在上海浦东的石明17日一早便和女友驾车直奔位于临港新片区的滴水湖。环湖散步、游览上海天文馆,在上海海昌海洋公园欣赏演出……石明将一日游安排得满满当当。台风过境,上海海昌海洋公园于中秋节当日全面恢复运营,多个中外艺术团同台竞演。

携程数据显示,中秋假期,同省

酒店预订比例预计达到50%以上;预订高铁出行的订单中,出游半径约为361公里。

多样的文艺活动也给游客带来更多好去处。重庆渝中区假期陆续推出中秋节赏秋文化展、解读中秋诗作活动、中秋优秀美术作品展等。一场中秋音乐会在渝中区巴将军公园举行,一首首耳熟能详的流行歌曲精彩上演,吸引了众多市民游客驻足欣赏。

渝中区文化旅游委副主任卢永军说,中秋假期首日,渝中区接待游客1046万人次,按可比口径同比增长58%;旅游综合收入887亿元,按可比口径同比增长6.4%。

新华社记者 李晓婷 陈爱平 张格 (新华社北京9月17日电)

香港将举办超过400项国庆活动

新华社香港9月17日电(记者孟佳)香港特区政府行政长官李家超17日出席行政会议前会见媒体时宣布,香港将举办超过400项国庆活动,以庆祝中华人民共和国成立75周年。

李家超表示,很高兴见到社会各界积极参与,气氛热烈。香港举办的超过400项庆祝活动将呈现三大特色。第一是“多元化”。国庆当天会举行升旗仪式及国庆酒会,晚上会上演维港烟花汇演。每个政策局都积极推动庆祝活动,加入相关的元素和特色。

第二是“全城庆祝”。近日市面上已有国庆布置,包括国旗、区

旗、灯柱彩旗、海报和大型横幅等,整个社会洋溢热烈的气氛。全港18区民政事务处会联合各区区议会及地区团体举办活动,如无人机表演、飘色巡游、特色市集、花灯展览等。

第三是“与众同乐”。特区政府于10月1日通过电影发展基金资助市民半价看电影。康乐及文化事务署辖下多项运动康乐设施、所有博物馆展览、香港湿地公园国庆当日免费开放。据介绍,香港还将推出不同优惠和奖赏,包括多间商场、百货公司以及西九文化区、香港海洋公园、昂坪360、山顶缆车等。

四川省“十四五”首个燃气电站全面投产

新华社成都9月17日电(记者萧永航)9月16日晚间,在位于成渝地区双城经济圈中心的四川省资阳市,四川省投资集团有限责任公司资阳燃气电站新建工程项目2号机组一次通过168小时试运行,标志着四川省“十四五”首个燃气电站实现全面投产。

据介绍,该项目一期工程建设2台740MW燃气—蒸汽联合循环发电机组,采用业内技术领先的M701J型燃气轮机,联合循环效率达到63.7%。作为四川电网骨干调峰电源,该电站投产后年发电量35亿千瓦时,将有力增强调峰兜底电力保供能力,进一步优化四川电源结构,提升电网可靠性和安全性,也标志着四川省燃气发电调峰电源项目装机规模和发电能力较“十四五”初期翻了两番。

资阳燃气电站的投运是四川省“全力以赴拼经济搞建设”的缩影:自2022年9月开工,两年时间实现“双机”投产,其中1号、2号机组均创造了“厂用电受电、锅炉水压、汽机扣盖、化学清洗、燃机启动和锅炉冲管、燃机冲转定速、发电机并网、168小时试运行”八个“一次成功”。

今年夏季,四川省连续出现高温天气,作为重要电源支撑点,川投集团资阳燃气电站1号机组自6月投产以来保持顶峰发电能力,在电力保供形势最严峻的8月实现单次连续17天;2号机组并网后边调试边保供。截至9月16日,该电站已累计发电约7.3亿千瓦时。目前,川投集团控股在建在运装机规模突破1100万千瓦,位列四川省属企业第一。

广州白云机场口岸 出入境客流量突破1000万人次

新华社广州9月17日电(记者毛鑫)记者从广州白云边检站获悉,中秋假期期间,广州白云机场口岸出入境客流量持续保持高位运行,查验出入境旅客超83万人次,截至16日21时,今年以来客流量正式突破1000万人次,较2023年全年总量增长19%。

随着我国对外单方面免签和互免签证的力度不断加大,国家移民管理局通关便利化举措持续推进,国际航线航班加速复开增开,今年以来,广州白云机场国际航班量、客流量持续走高,国际客运航班超54万架次,同比增长91.6%,日均客流量稳定在38万人次以上。

据白云边检站统计,今年以来该

站已累计查验出入境旅客超148万人次,共为45万余名符合条件的外籍旅客签发24/44小时过境免签临时入境许可,同比分别增长116%、284%。同时,截至9月16日,该站今年已为超38万名外籍旅客办理免签入境,其中实行单方面免签入境政策的法国、德国等16个国家免签入境人员超23万人次,占比超过60%。

为积极应对假期客流高峰,该站提前研判航班抵离时刻和客流人数,动态增开通道、动态分流旅客,推广落实保障便利民企五项措施、货运航班“好来快走”、临时入境许可“专区专办、速审快办”等便利举措,全力维护口岸通关秩序,营造安全可靠的通关环境。

城市更新 助力美好生活

9月17日,市民在砖窑里公共文化艺术综合体内的咖啡店购买咖啡。

近日,位于北京市海淀区西三旗街道的砖窑里公共文化艺术综合体对外开放。据了解,该项目基于工业遗址所承载的历史文化属性,通过匹配属地民众多元功能需求,打造集美育、休闲交流、艺术体验为一体的文化空间。

新华社记者 任超 摄



涵养文化自信 厚植家国情怀

(上接第一版)

月是故乡明,情是中秋浓。9月12日上午,迎江区文旅局、宣城路街道联合依泽小学在南水社区新时代文明实践站举办主题为“月圆中秋,智趣共此时”的趣味手工体验活动。活动邀请了社区10多位留守儿童和困难家庭学生参加,志愿者和孩子们一起欢聚一堂,学习俗、品月饼,共享中秋团圆之乐。依泽小学学生郝楷瑞说:“和老师、同学们一起猜灯谜、做花灯,在中秋这个传统佳节到来之际,我不仅感受到了中华传统文化的魅力,也感受到了学校和社区给我们

带来的温暖。”

不只是迎江,今年中秋,全市各新时代文明实践中心(所、站)立足实际,积极打造群众喜闻乐见、可亲身体验的特色主题文化活动,不断满足基层群众的精神文化需求。

9月13日,大观区太湖社区新时代文明实践站开展“我们的节日·中秋节——童心逐梦绘中秋,美好画卷祝团圆”主题活动,邀请辖区青少年儿童欢聚一堂、共迎中秋;

9月12日,桐城市文昌街道建设社区新时代文明实践站开展“‘饼’承心意 情满中秋”手工月饼DIY活

动,邀请30余名辖区居民共迎佳节;

9月14日,安庆经开区新时代文明实践中心举办“我和好人模范过中秋”主题实践活动,安庆经开区的历届中国好人、安徽好人、安庆好人、道德模范代表参加,辖区各级文明单位组织开展了系列志愿服务活动;

9月14日,潜山市举办“我在新时代文明实践中心过中秋”主题活动。家风家教主题宣讲、最美家庭故事分享、古诗词阅读分享等内容传承了中华美德,弘扬了正能量;

9月14日,望江县新时代文明实践

践中心举办2024年“我们的节日”系列活动——庆中秋·迎国庆趣味运动会,精彩的抢凳子游戏、寓教于乐的猜灯谜等引得现场一片欢声笑语,营造了浓厚的节日氛围……

市文明办相关负责人表示,今年中秋,全市各新时代文明实践中心(所、站)通过场景和活动的打造,不仅丰富了节日文化生活,更通过弘扬传统文化,让更多人体验到了传统节日的魅力,增进了彼此间的情感和凝聚力,营造了健康、文明、向上的良好社会氛围。

全媒体记者 卢向波



新址位于皖江大道与顺安路交叉口的安庆健康谷

安庆爱康体检中心新址盛大启用

智能科技·精准护航 ✓ 病理革新·数字守护 ✓ 慢病管理·精准干预 ✓ 温馨关怀·尊享体验
专业团队·品质基石 ✓ 尊贵环境·贴心服务 ✓ 有序管理·安全高效

● 安庆爱康体检中心,以十年的坚韧与智慧,铸就健康管理的新篇章。始终如一地坚持“质量第一、客户至上、服务一流”,在智能医疗与人文关怀的双重驱动下,让每一次体检都成为健康旅程的温暖起点。选择爱康,即是选择一个更健康、更安心的未来。

